

НАШ ОПРОС

Как житикаринцы отреагировали на увеличение штрафа за мат в общественных местах?

В этом году в Казахстане с марта увеличат штраф за нецензурную брань в общественных местах в 4 раза.

Если сейчас на нарушителя налагается штраф в размере 5 МРП (17250 тенге) или арест до 15 суток, то в новой редакции закона размер штрафа составит уже 20 МРП (69 тысяч тенге) либо арест от 5 до 30 суток. Поправки вводятся в действие с 6 марта текущего года, так что с 7 марта мат в общественном месте, оскорбление и приставание к физическим лицам будут намного себе дороже. Обеспечит ли четырехкратное увеличение штрафа правовое и культурное воспитание среди населения, сказать пока трудно, но вот мнения наших читателей по данному поводу кардинально разделились.

Ходзинский И. В., аким села Степное:

- Дело, конечно, нужное и правильное, с хулиганством бороться надо, но, к сожалению, крепкое слово давно и прочно вошло в наш лексикон. Но это не говорит о том, что нужно нарушать общественный порядок оскорбительными матами, этот негатив надо обязательно искоренять, пусть даже столь крутыми методами. Считаю, в любом случае надо стремиться к культуре общения без мата.

Хайрулина А. Б., пенсионерка:

- Считаю меры со стороны государства правильные, особенно разнудзано ведет себя молодежь на улице, матерятся

на всю Ивановскую, даже не смотря, что рядом пожилые люди. Лично сама стараюсь не употреблять нецензурную брань, надо просто тщательнее подбирать слова.

Маликова С. Т., директор ОСШ № 12:

- Надеюсь, что принятые нормы позволят защитить конституционные права граждан и обеспечить культурное воспитание среди населения. Речь у людей будет культурней, а пока сплошной негатив. К примеру, родители приходят в школу и начинают всех подряд матом крыть, начиная от вахтерши до директора школы. После этого мы требуем, чтобы наши дети не матерились, если старшие показывают им такой пример. Что касается нас, учителей, мы боролась и будем постоянно бороться с этим злом.

Сапаров Б. М., индивидуальный предприниматель:

- Меры, конечно, хорошие, но все знают, что любое дело можно спустить на тормозах или превратить в коррупционную составляющую. Даже если человека поймали за нецензурную брань, он может запросто откупиться. Опасаюсь, что желание наших правителей сделать нас культурными людьми превратится в очередную кормушку для служивых.

Крохина Н. В., пенсионерка:

- С нецензурщиной надо бороться, но ведь матерных слов единицы, остальные маты – это производные. Какие слова счи-

тать оскорбительными, а какие нет, надо разбираться в каждом отдельном случае. Так что судья, который будет наказывать хулигана, должен быть еще и лингвистом, чтобы отличать матерные слова от не матерных.

Бураков И., таксист:

- Сейчас сквернословят все, что, теперь всех надо штрафовать и сажать?! Так недолго вернуться к 1937 году, когда всех подряд под одну гребенку репрессировали. Если человек не пьет и не матерится, значит он не следит за ситуацией в стране. Нет, без мата никак нельзя.

Жарылгасынов О. С., менеджер:

- Вот что такое мат? Это не только оскорбительные слова, это и способ общения, ведь матом можно не только оскорбить и унижить, матом можно похвалить и возвысить. Это такое универсальное средство диалога, что пока матом не пройдемся по матушке и батюшке, человек не поймет никогда, что от него хотят. Вот государство хочет весь народ Казахстана окультурить и сделать чуть ли не святыми, но ведь так не бывает, в любом обществе есть свои недостатки и пороки. А бить простой народ по карману рублем - много ума не надо, надо заниматься воспитанием населения, и делать это надо со школьной скамьи. Весь мир матерится, бывает, пошлешь кого-нибудь сгоряча, и в душе переживаешь, дошел или нет...

Общаясь с читателями М. МУРАТОВ.

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

✓ На расширенном заседании акимата, состоявшемся 23 января, были заслушаны отчеты о реализации государственной программы по развитию предпринимательства и о реализации государственных проектов за 2022 год.

✓ По состоянию на 1 января 2023 года в районе зарегистрирован 1991 субъект малого и среднего предпринимательства. В данной сфере занято 5881 человек.

✓ В году минувшем дан старт для реализации нескольких государственных проектов.

Сельское водоснабжение: «Строительство сетей водоснабжения села Чайковское»;

«Реконструкция сетей водоснабжения села Пригородное».

Газификация: «Строительство подводного газопровода к микрорайону Кенсай, девятому микрорайону»;

«Строительство газораспределительных сетей низкого давления микрорайона Кенсай»;

«Строительство газораспределительных сетей первого микрорайона»;

«Строительство сетей газоснабжения села Забеловка»; «Строительство газопровода к микрорайону Дружба и малозэтажной застройке 11 микрорайона».

Водоснабжение и водоотведение:

«Строительство сетей водоснабжения к малозэтажной застройке по правому берегу реки Шортанды восточного района города»;

«Строительство сетей водоотведения к двенадцатому микрорайону»;

«Строительство инженерных коммуникаций (водоснабжение, водоотведение) микрорайона Кенсай».

Жилищное строительство:

«Строительство инженерных коммуникаций (водоснабжение, водоотведение, электроснабжение, газоснабжение) к индивидуальным жилым домам девятого микрорайона».

Объекты социального назначения:

«Реконструкция здания по улице Ленина, 108/1».

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

ЗАГС-инфо

*С 16 по 21 января в Житикаре зарегистрировали брак семь пар, из них только две торжественно. Самой молодой невесте – 21 год, молодому жениху – 20 лет, возрастной невесте – 54 года, возрастному жениху – 56 лет.

*Разводов на прошлой неделе, как и на предыдущей, зарегистрировано не было.

*Зарегистрировано рождение девяти малышей: шести мальчиков (Каирхан, Темирхан, Санжар, Вячеслав, Таир, Дмитрий) и трех девочек (Томирис, Евгения, Жасмин). Самой молодой маме – 22 года, молодому папе – 24 года, зрелой маме – 47 лет, зрелому отцу – 44 года. Одна мама-одиночка.

*На прошлой неделе умерло пять человек: двое мужчин в возрасте 58 и 83 лет, три женщины в возрасте 59, 89 и 93 лет.

ПРОДАЮТСЯ

НЕДВИЖИМОСТЬ

магазин «Мир подушек» (5-12). Тел. 8-777-037-65-01.

1-ком. кв. (11-6), 1 этаж. Тел. +7-708-378-41-80.

2-ком. кв. (11-4), 3 этаж, ул. планировка, пласт. окна и балкон, с мебелью, цена - 6,5 млн тг, торг. Тел. 8-705-328-78-17, 2-88-40.

2-ком. кв. (11-13), 1 этаж, на одну сторону, теплая. Тел. 8-705-161-39-13.

2-ком. кв. (7 мкр), 4 этаж, космет. ремонт, меблир., нов. быт. тех., цена - 3,5 млн тг. Тел. 8-705-198-45-70, 2-60-36.

2-ком. кв. (6-14), 4 этаж, теплая, светлая, чистая, цена - 3,5 млн тг. Тел. 8-778-174-26-77.

2-ком. кв. (7 мкр), 2 этаж. Тел. 8-777-521-97-92.

2-ком. кв. (4-1), 4 этаж, ремонт, частич. меблир., цена договор. Тел. 8-778-672-06-57, 8-705-667-36-89, 8-775-818-64-50.

2-ком. кв. (4-21), 5 этаж, пласт. окна, желез. дверь, кондиционер, с мебелью, цена - 3,5 млн тг. Тел. 8-777-626-46-25, 8-707-265-80-65.

3-ком. кв. (6-6), 4 этаж, пласт. окна, желез. дверь, водонагреватель, цена - 6 млн тг. Тел. 8-700-292-10-76.

3-ком. кв. (6-14), 4 этаж, теплая, не угловая, с мебелью. Тел. 8-771-180-18-98.

3-ком. кв. (11-8), 5 этаж, улоч. планир., пласт. окна, не угловая, теплая. Тел. 8-701-856-86-77.

4-ком. кв. (5в-4), улоч. планировка. Тел. 8-778-203-89-80.

дом (ул. Пушкина), благоустроенный, газовое отопление, гараж, больш. огород. Тел. 8-777-314-83-54.

дом (3-а мкр), центр. отопл. пласт., газ подведен, окна, огород, сарай. Тел. 8-700-696-22-57.

контейнер двоянный, оборудованный, 30 куб. м, на центр. рынке. Тел. 8-777-597-36-37.

ТЕХНИКА И ЗАПЧАСТИ

а/м ВАЗ-2107, учёт РК 2007 г., инжектор, один хозяин, или обмен на ВАЗ с вашей доплатой, обмен на а/м, росс. учёт, ваша доплата. Тел. 3-30-30, 8-777-301-22-11.

а/м ВАЗ-2107, учёт РК, 2002 г., в хорошем состоянии, или обмен на а/м, росс. учёт, ваша доплата. Запчасти на а/м «Вольво-940» (стойки, пружины, ступицы). Тел. 3-30-30, 8-777-301-22-11. сиденья на а/м Нива или ВАЗ

2108, с инмарки, раскладные. Тел. 3-30-30, 8-777-301-22-11.

диски и резина на 13, 14, 15, 16, 17, фаркоп, сиденья, газовое оборудование, на ВАЗ (2-е поколение), резина на Ниву, газовый и кислород. баллоны. Тел. 3-30-30, 8-777-301-22-11.

мотор первой комплектности на ВАЗ-классику с навесным оборудованием; 5-ступенчатая коробка КПП, варианты; глушитель на ВАЗ - классику, б/у. Тел. 3-30-30, 8-777-301-22-11.

генератор новый на «Фольксваген Гольф», «Венто», «Пассат», диски железные на «Фольксваген» на 14 (2 шт.), резина шиповка 185x65x15. Тел. 3-30-30, 8-777-301-22-11.

ВСЁ ДЛЯ ДОМА

холодильник, кровать, диван. Тел. 8-776-994-86-19, 2-12-08.

телевизор, монитор, мини-стенка, все по 5000 тг. Тел. 3-15-31, 8-777-385-71-81.

РАЗНОЕ

доски, батареи отопления, чугунные. Тел. 3-30-30, 8-777-301-22-11.

бушлат зим. муж., 52-54 р., или мению на нерабочие аккумуляторы и газ. баллоны. Тел. 3-30-30, 8-777-301-22-11.

коляска зима-лето (про-во Италия) в отличном состоянии, имеется дождевик, сумка. Тел. 8-777-314-83-54.

фуфайка ватная, новая, р. 52-54, цена - 5000 тг., костюм раб., р. 52-54, цена - 3000 тг. Тел. 2-45-33, 8-705-558-99-93

шуба из натуральной овчины, муж., недорого. Тел. 8-775-981-70-85, 2-57-20.

весы механические на 500 кг (советские). Тел. 8-747-273-43-60.

одежда мужская и женская (новая и б/у), дешево. Тел. 8-778-650-53-80, 2-90-37.

СДАЮ

2-ком. кв. (5-3), цена - 45000 тг. + ком. услуги. Тел. 8-775-890-50-68.

МЕНЯЮ

3-ком. кв. (11 мкр), полногабарит, на 2-ком. кв. с доплатой, 1,5 этажи не предлагать. Тел. 8-705-559-45-87.

КУПЛЮ

авто, каз. учёт, на утилизацию. Тел. 3-30-30, 8-777-301-22-11.

монитор, резину на 13,14. Тел. Тел. 3-30-30, 8-777-301-22-11.

дорого нерабочие аккумуляторы, электроды, кислородные и газовые баллоны, лестницу алюминиевую. Тел. 3-30-30, 8-777-301-22-11.

Первый иностранный автомобиль легализовали в Костанае

Легализация началась 23 января.

Какие автомобили подлежат легализации?

Легковые автомобили иностранного учета, малые и средние автобусы, небольшие грузовики, транспортные средства с правосторонним расположением органов управления, ввезенные гражданами Казахстана.

Правила легализации:

Автомобиль должен быть ввезен в Казахстан до 1 сентября 2022 года. Не должен состоять на криминальном учете. Должен быть снят с учета по месту прежней регистрации в другом государстве.

Автомобиль, ввезённый из стран, не входящих в Евразийский экономический союз, должен пройти таможенную очистку. Процесс продлится до 1 июля 2023 года.

Способы подачи заявки:

через портал электронного правительства e-gov.kz;

через приложения банков второго уровня;

в ЦОН.

Документы, необходимые для легализации автомобиля:

заявление;

документ, удостоверяющий личность заявителя;

паспорт транспортного средства или свидетельство о реги-

страции;

документ, подтверждающий право собственности на транспортное средство.

Если авто подлежит легализации, то необходимо оплатить государственные сборы:

за первичную регистрацию – 200 000 тенге;

государственная пошлина за техпаспорт – 4313 тенге;

за государственный номер – 9 660 тенге.

Жители Костанайской области могут адресовать свои вопросы о легализации иностранных транспортных средств по номеру +7 747 847 3842 в будни с 09:00 до 18:30.

Почему опасно возвращать деньги, полученные по «ошибочному» переводу в Казахстане

Денежные переводы стали удобным инструментом, который используется в различных сферах. Иногда возникают и ошибки, из-за которых деньги могут поступить другому лицу. Как правильно вернуть их отправителю в подобной ситуации и защитить себя, читайте в материале NUR.KZ.

Отправить деньги посредством мобильных банковских переводов можно как через номер телефона получателя, так и с помощью номера его банковской карты. Иногда разница в одной цифре может привести к ошибочному переводу. Однако, если вы оказались получателем в подобной ситуации, не стоит спешить с возвратом средств – это могут быть мошенники. При этом есть способы как законно и безопасно вернуть деньги, если вы сами случайно отправили их кому-то по ошибке.

Когда «ошибка» является обманом

Мошеннические схемы с оши-

бочным денежным переводом обычно имеют следующую структуру: на вашу карточку поступает определенная сумма денег от неизвестного лица или счета; далее следует звонок от человека, который якобы случайно отправил деньги не на тот номер телефона или карты, при этом злоумышленники могут либо «надавить на жалость», либо угрожать судом, если жертва не вернет деньги; затем они отправляют номер телефона или карты, на который просят вернуть полученную «по ошибке» сумму. Главное, на что в подобной ситуации следует обратить внимание – это имя или номер карты, на который вас просят осуществить возврат. Если они отличаются от тех данных, с которых поступили деньги, то это с большой долей вероятности является мошенничеством. Отправив деньги на другой счет, вы рискуете либо стать соучастником схемы обмана, либо получить микрокредит на свое имя и оказаться в долгах.

Как правильно вернуть деньги

Если на ваш счет поступил неизвестный денежный перевод, то можно обратиться в банк по официальным контактным данным и сообщить о случившемся. Важно также сообщить, что эти деньги вы не собираетесь использовать в каких-либо целях. При этом на уговоры и угрозы «отправителя» не следует реагировать – процедуру возврата произведет сам банк. Главное – не снимать эти деньги со счета, не тратить и не переводить их на депозит или куда-либо еще, пока банк не осуществит возврат. Также следует помнить, что при получении настоящего ошибочного перевода (если имя отправителя или номер карты совпадают с теми данными, куда просят возвратить деньги), лучше всего их вернуть. За незаконное присвоение чужих средств на вас могут подать в суд. А если вы сами случайно отправили деньги не тому получателю, то также можно обратиться в банк и уточнить процедуру возврата ошибочного перевода.